

提个醒

坐出租车时发现一部手机,神不知鬼不觉顺走不料被刑拘,警方提醒——

占有他人遗忘物当构成盗窃罪

本报讯(记者 李亚)在出租车上顺走别人遗失的物品,不仅没占到便宜,还因涉嫌盗窃将付出沉重的代价。近日,针对近期破获的两起案例,渝中警方提醒广大市民:如乘车发现他人遗失财物,应及时交给司机或警察寻找失主,切勿贪心偷占为己有,否则后果很严重。

2023年12月11日晚,吴先生在外小酌几杯后从江北区黄泥坪乘坐出租车回家,20时46分许在渝中区大坪龙湖时代天街附近下车。上车时,我手上抱着外套,还提了一个小包,头有点晕,下车后也没有检查,转身就走了,回家就睡觉了。吴先生说,直到第二天中午,他才突然发现,装有平板和笔记本电脑的包不见了,价值上万元,关键里面还有很多重要资料。我想来想去,唯一可能就是掉在晚上回家坐的出租车后排座椅上了。

因记不住车牌,无法联系出租车驾驶员,12月12日14时,吴先生来到石油路派出所报警求助。

接警后,民警根据吴先生当晚活动轨迹,迅速调取周边监控视频,很快就找到了其前一天晚上乘坐的出租车,并联系上出租车驾驶员。可意外的是,对方称前晚根本没发现有乘客在

后排遗留笔记本电脑等财物。

为查明情况,民警又调取了该出租车内监控视频,这一看,立即还原了遗失财物的去向。从车内监控视频可以看到,当晚,吴先生下车时,放在后排左侧的电脑包确实被落下。出租车开出几百米后,另一名中年男性乘客上了车。

“这名男子从后排一上车,其实一眼就看到了遗落在后排座上的电脑包。”民警说,该男子背着一个斜跨旅行包,几经犹豫后,将自己的旅行包放在了电脑包上遮挡,20时52分,趁出租车驾驶员不注意,男子直接将别人遗落的电脑包放进了自己的旅行袋中,随后下车离去。

民警很快核实掌握到该嫌疑人身份信息,火速出击,将嫌疑人张某抓获,并追回平板及笔记本电脑。目前,遗落财物已返还失主,张某却因涉嫌盗窃罪被依法刑拘。

无独有偶。几天前,解放碑派出所接到一游客报警,称乘坐出租车在解放碑附近下车时,粗心将手机掉在车上,再拨打自己电话时发现已关机。经民警调查,发现该游客从副驾位下车后,一名男性乘客随即上车。车内监控显示,该男子上车后立即将游客遗落手机关机,并悄悄放至自己上衣口袋。获此重要信息后,民警

迅速明确该男子贺某身份信息,并及时找回手机。因贺某行为涉嫌盗窃,警方也依法对其采取刑事强制措施。

警方提醒:

“东西明明是‘捡’的,不是偷的。”针对二人狡辩的说辞,民警给出了明确的法律认定解释:“出租车”属于密闭空间,范围有限,乘客遗忘在车内的手机、钱包等财物,占有权临时转移至出租车司机,此时是合法占有,其有返还义务。如另一乘客在明知不是自己财物的情况下,却以非法占有为目的,采取秘密窃取方式将他人遗忘的财物据为己有,其行为就已涉嫌构成盗窃。正确的做法是,应主动及时将他人的遗忘物交给出租车司机保管,寻找失主,或报警将财物交与警方处理。

我们在生活中要积极践行拾金不昧传统美德,将捡到的他人遗失物、遗忘物及时归还失主或者上交相关部门,切勿因一时贪念,付出沉重代价。另外,岁末年初,广大市民乘坐公共交通工具时应保管好自己的随身财物,下车时及时检查,确保不遗失、不遗忘、不遗漏,一旦发现财物遗失或被盗,应第一时间选择报警处理。

权威发布

重庆市公安局出入境管理局:新增设8个受理点 入境业务就近办

本报讯 为积极回应群众新期盼,全力满足市民不断增长的出境需求,实现出境证件就近办、便利办,重庆市公安局出入境管理局近期在我市人口聚居区、中央商务区 and 高等院校周边新增设8个出入境受理点(北碚区西南大学受理点、大渡口区新山村受理点、江北区江北城受理点、两江新区礼嘉受理点、渝北区龙兴受理点、渝中区大坪受理点、涪陵区李渡受理点、万州区五桥受理点)。

据了解,本次新增的8个受理点业务范围为所有中国公民出境证件受理业务,包括护照、往来港澳通行证及签证、往来台湾通行证及签注等业务。

加上本次新增的8个受理点,目前全市共有55个出入境办证窗口,将为我市居民构建起更为完善的出入境便民服务体系,提供更加有力度、有精度、有深度的出入境便利服务。

了解更多信息,可拨打出入境咨询电话12367、966511或@重庆公安出入境官方微博或关注“重庆公安出入境”微信公众号。

记者 李亚

债权转让联合公告

富登小额贷款(重庆)有限公司及各分公司(含涪陵、开州、江北、荣昌、营业部、万州、铜梁分公司等)与重庆成信皓企业管理咨询有限公司于2023年12月8日签订《不良贷款资产转让合同》(合同编号:富登债转2023008号)。现富登公司与重庆成信皓企业管理咨询有限公司特公告通知各债务人,富登公司已将下列债务人的债权及债权相关的权利依法转让给重庆成信皓企业管理咨询有限公司,贷款合同、借款人信息等全部与借款相关的文件和资料将移交重庆成信皓企业管理咨询有限公司。从公告之日起,请各债务人立即向重庆成信皓企业管理咨询有限公司履行主债权合同及相关文件约定的还本付息及其他相应义务。特此公告。

附:公告清单

Table with columns: 序号, 借款人, 贷款合同编号, 本金余额(单位:元), 担保人/抵押人, 债权转让日期, 债务人姓名, 债务人电话, 债务人地址. The table lists numerous debtors and their associated loan details.

1. 本公告清单列示的本金余额截止日为2023年10月31日,利息等依借款合同约定或相关生效法律文书计算。2. 重庆成信皓企业管理咨询有限公司联系地址:重庆市南岸区汇中中心2号楼3502, 联系人:李女士,电话:18725661321, 王先生,电话:13140325588